

上赛季,苏宁集团接手江苏足球,中超联赛、足协杯和超级杯的三个亚军,让球迷看到了江苏足球崛起的希望。本赛季,信心满满的球队再度出发,虽然在亚冠联赛中以小组头名的身份出线创造历史,但在中超却遭遇联赛初期八轮不胜、目前仍然挣扎在降级区边缘的困境,球队究竟怎么了?

近日,现代快报记者专访到江苏苏宁足球俱乐部总经理刘军,就苏宁本赛季联赛成绩为何表现失常、球队接下来有何规划、保级路上苏宁还需哪些举措等问题进行了探讨……

现代快报/ZAKER南京记者 王卫/文 顾炜/摄

现代快报记者专访江苏苏宁足球俱乐部总经理刘军

中超还剩9轮,苏宁全力保级

● ● ● 本赛季联赛成绩为何失常?

“俱乐部管理、外援缺失、伤病停赛等多方面的原因”

现代快报(以下简称快报):相比上赛季中超联赛,我们本赛季人员变化其实并不大,主力外援还是特谢拉、拉米雷斯和R马,国内球员也几乎还是那些人,但两个赛季的成绩差距非常大,你觉得问题出在哪里?

江苏苏宁足球俱乐部总经理刘军(以下简称刘):这是多方面的原因。比如赛季前的准备不足、人员不齐整、少一个外援、球员受伤和停赛也比较多,再加上赛季初我们一直双线作战,赛季中期还换了教练,可以说,现在的成绩是这么多方面原因综合起来的一个结果。

当然,这些问题的出现,俱乐部肯定负有不可推卸的责任。我们也在不断地总结反思,并做出积极的调整和改进。

快报:确实,本赛季首场比赛我们就折损了特谢拉和R马两员大将,之后几轮一蹶不振,但一直苦苦挣扎在降级区的成绩,依然让人有些意外,毕竟去年我们还是联赛第二。

刘:今年球队的这个配置放在中超大环境里,虽然不一定能到第二的水平,但也不应该是现在保级的水平。在我看来,球队的能力不仅仅是这样。

快报:苏宁6月份更换了新帅卡佩罗,其实去年我们也经历了赛季中期的换帅,今年卡佩罗来到之后,就你的接触来看,球员有哪些变化?

刘:主教练跟球员的交流和接触非常多,球员在训练中做得也很不错。但体现在比赛中,可能一瞬间他们会忘了主教练布置的某个动作,事后想起来会非常后悔。这个需要球员自己去调节,当然也需要主帅的临场指挥和鼓励,也反映出目前球员还不能完全吃透主教练的理念和训练,这个还需要通过训练的不断强化来提升球员在比赛中的表现。

● ● ● 接下来俱乐部有何规划?

“我们现在的态度非常明确,就是全力以赴完成保级”

快报:现在,苏宁在联赛中还剩9轮比赛(少赛一场),积18分排名倒数第4,与降级区仅差3分,保级已经是一个不得不提的话题了,对于这个问题俱乐部现在是什么态度?

刘:我们俱乐部现在的态度非常明确,就是全力以赴完成保级。

快报:下一场中超联赛,我们将要去客场挑战延边富德,上一轮富德赢了天津亿利,压制了亿利的同时似乎也有上岸的意思,这对于我们来说不知道是好事还是坏事?

刘:别人的比赛我们无法控

制,我们主要还是要着眼于自己。多踢几场好看的比赛、多赢几场球、多拿几个积分,比什么都强。剩下还有9轮比赛,我们要全力以赴,每场必争,每分必争。

快报:由于和权健的比赛延期了,我们有了一个周末进行调整,上周末球队做了哪些安排?

刘:由于上周末没有比赛,我们上周五给球员放了一天假,因为从7月初到现在都有比赛,有时候甚至是一周双赛,球员已经很久没有休息了,之后我们就开始了正常的恢复性训练。这周中,在去延边之前,我们内部安排了一个一线队

与全运会U20之间的比赛,来保持比赛节奏,同时也让教练组近距离考察年轻球员,为球队下赛季人员补充早做准备。

快报:8月19日对阵延边之后,全运会就要开始了,其间中超停赛将近两周,这是一个非常难得的调整时期。

刘:对,全运会期间,由于是一个比较长的休赛期,我们肯定会先给球员放几天假。休假回来之后,主帅也能利用这段时间总结一下之前的比赛,在这个宝贵的间歇期里,卡佩罗也能更好地将自己的执教理念和技术灌输给球员。

● ● ● 保级路上苏宁还要做什么?

“外援状态回归是利好,还需要帮国内球员建立信心”

快报:夏季转会窗时苏宁引进了穆坎乔,在过去的几场比赛中,他接连取得进球,同时R马也被激活,这对于我们的来说是不是一个利好?

刘:上半赛季我们外援不齐整,前锋只有一个,状态也有所起伏,再加上特谢拉的技术特点可能也被别人吃透了,其他球队找到了更合适的防守他的方法,所以在联赛中打得很艰难。现在我们有三个前锋,教练组可以有多种选择。穆坎乔的到来大家有目共睹,他自己发挥以及对R马的激活,都起到了非常不错的效果。还有,穆坎乔也会更主动积极地参与防守,这些可能都是好的一方面,对于我们的保级意义重大。

快报:在外援进攻方面,其实下半赛季以来已经很不错了,但国内球员方面,特别是后防线,缺少能力较强的人,这个问题是否考虑过如何解决?

刘:本赛季球员方面肯定是没法调整了,就这些人了,目前塞恩斯布里已经可以正常训练,主教练在后防线的位置上就又多了一个选择。国内球员方面,其实现在球员在自信心、心理上存在一些问题。我跟球员和教练组也有很多沟通,如今我们在全力保级,特别是后防线球员,他们的责任心、自信心、侵略性,当然还有防守能力,都将影响着球队的成绩。在目前的情况下,我们在帮助他们改进缺点和不足的同时,我们也希望大家给他们更多的支持和鼓励,我相信他们的能力不仅仅是目前比赛中所表现出来的这样。

快报:为了刺激球员,俱乐部近期开出了高额赢球奖,外界传言目前球队赢球奖是600万?

刘:在对阵辽宁沈阳开新的前,董事长给我们开了会,那时候就已经提高了赢球奖,并且已经明确了之后都是那个数。当然,现在

在保级的大背景下,我相信球队并不只是为了赢球奖去好好踢,大家还是为了保级这个目标,不管有没有赢球奖,大家都非常想赢球,没有人愿意看到自己的球队降级。

快报:客观地说,本赛季我们确实在裁判身上吃了很多亏,俱乐部在这方面是什么态度?

刘:裁判的因素确实有,也可能的确影响到了我们部分场次的表现,但我们还是要找自己的原因。在高节奏的比赛中,裁判难免会有误判,每个球队都会遇到这些情况,可能我们遭遇的多一些,就放大了这方面的影响。裁判的判罚问题客观存在,但我们重点还是要做好自己,通过训练努力提高我们的技战术水平。在余下的每一场比赛中,表现出足够的求胜欲望,也可以说是求生欲望。俱乐部非常感谢所有球迷和媒体给予我们的支持和鼓励,同时也会认真对待和虚心接受大家提出的建议和批评。

卡佩罗将全力带领苏宁保级

